
[image: image1.emf]ÖĞRENME ALAN         :  Sayılar   ALT ÖĞRENME ALANI :  Doğal Sayılarla  Zihinden  Çıkarma İşlemi   Zihinden yapılan çıkarma işlemlerinde; onluk bozmayı gerektirmeyen işlemler için  onlukların ve birliklerin farkı bulunarak bir araya getir ilir   ÖRNEK: 76   -   24                                 1.   Verilen sayıların farklarını zihinden bulunuz.      79  –     15 =  …      58  –     23 =  …      96  –    45 =  …      84  –     40 =  …      93  –  21  =  …      57  –  26  =  …      88  –  30  =  …      85  –  60  =  …         66  –  15 =  …      73  –  43 =  …      86  –  72 =  …      94  –  50 =  …      62  –  31  =  …      77  –  56  =  …      86  –  33  =  …      49  –  3 0  =  …           

O nluklar la birlikleri   toplarım,  52 eder.   

76 - 24  işleminde, önce  onlukları  çıkarı rım,  5 0  eder. Sonra da  altıdan  dördü çıkarırım, 2 eder .    

   186   –    1 15 =  …      2 58  –    1 23 =  …      3 96  –    2 45 =  …      4 84  –    3 40 =  …      2 93  –   2 21  =  …      3 57  –   2 26  =  …      2 88  –   2 30  =  …      4 85  –   2 60  =  …         2 66  –   2 15 =  …      1 73  –   1 43 =  …      3 86  –   2 72 =  …      4 94  –   3 50 =  …      2 62  –   2 31  =  …      3 77  –   1 56  =  …      3 86  –  3 2 3  =  …      1 49  –   1 30  =  …       

Üç basamaklılarda  hangi yolu  izlemeliyiz? Fikri  olan var mı?  



 EMBED Word.Document.8 \s [image: image2.emf]ÖĞRENME ALAN         :  Sayılar   ALT ÖĞRENME ALANI :  Doğal Sayılarla  Zihinden  Çıkarma İşlemi     Zihinden çıkarma işleminde o nluk bozmayı gerektiren işlemler için  büyük sayıdan önce  küçük sayının onlukları çıkarılır. Sonuçtan,  çıkanın birler basamağındaki rakam ın sayı  değeri  çıkar ılı r ve  eksilenin birler basamağına   ekle nir.                                                                                                                     7 5   –   1 9  =  …      5 3   –   2 8  =  …      9 5   –   4 6  =  …      8 0   –   4 4  =  …      9 1   –  2 3   =  …      5 6   –  2 7   =  …      8 0   –  3 8   =  …      8 0   –  6 5   =  …         6 5   –  1 6  =  …      73  –  4 5  =  …      8 2   –  7 6  =  …      9 0   –  5 4  =  …      6 1   –  3 4   =  …      7 6   –  5 8   =  …      8 3   –  3 5   =  …      4 0   –   23   =  …         

   185   –    1 1 6  =  …      2 5 3   –    1 2 8  =  …      3 9 5   –    2 4 6  =  …      4 8 0   –    3 4 4  =  …      2 9 1   –   2 2 3   =  …      4 5 6   –   2 2 8   =  …      2 8 0   –   2 3 5   =  …      5 8 0   –   2 6 6   =  …         2 6 4   –   2 1 9  =  …      1 73  –   1 4 8  =  …      3 8 2   –   2 7 7  =  …      4 9 3   –   3 5 9  =  …      2 6 1   –   2 3 5   =  …      3 7 6   –   1 5 7   =  …      3 86  –  3 29   =  …      1 4 0   –   1 3 9   =  …       

23’le  eksilen sayının  birler basamağındaki  rakamı    toplarım,  23+2=25  eder.  82 - 57 işleminin  sonucu 25’tir.  

82 - 57  işleminde, önce onlukları  çıkarı rım,  3 0 eder. Sonra da  30’dan   çıkanın birler  basamağındaki   rakamın sayı  değerini  YANİ  yediyi  çıkarırım,  23 eder .    

Unutmamalıyım,  zihinden yaparken hep  büyük basamaktan  başlayacağım…  

 
